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Niederschrift 
 

über die 28. Sitzung der Gemeindevertretung Oldsum am Dienstag, dem 14.09.2021, im 
Feuerwehrgerätehaus. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 

Herr Hark Riewerts Bürgermeister  
Herr Reiner Braren   
Frau Birgit Brodersen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jan Brodersen   
Herr Dierk Ketelsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Olaf Ketelsen   
Frau Britta Nickelsen   
Herr Hark-Ocke Nickelsen   
Herr Christfried Rolufs   
 von der Verwaltung 

Frau Jane Asmussen Protokollführerin 
Frau Femke Lorenzen zu TOP 11 
 

Entschuldigt fehlen: 

 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von Tages-

ordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 27. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6.1 .  Eilun Feer Skuul 
 6.2 .  Teststation 
 6.3 .  Wohnungsbaugenossenschaft 
 6.4 .  Tourismus 
 6.5 .  Spielplatz 
 6.6 .  Mitfahrerbänke 
 6.7 .  Feuerwehr 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7.1 .  Feuerwehr 
 7.2 .  Straßen und Wege 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 

  
Bürgermeister Riewerts begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Oldsum, den 
Einwohner, sowie Frau Lorenzen und Frau Asmussen von der Verwaltung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und 
eröffnet die Sitzung. 
 
 



 2 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von 
Tagesordnungspunkten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung Old-
sum dafür aus, die Tagesordnungspunkte 8-11 nicht öffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 27. Sitzung (öffentlicher Teil) 

  
Gegen die Niederschrift der 27. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände erho-
ben. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 

  
Keine Wortmeldungen. 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet: 
 

 6.1. Eilun Feer Skuul 

  
Nach den Herbstferien könne in den oberen Etagen wieder Unterricht stattfinden. Somit 
könne der Vertrag mit dem HKH zum Jahresende aufgelöst werden. 
 
 

 6.2. Teststation 

  
Die Teststation in Oldsum sei nun nochmal geöffnet worden und werde vorerst für einen 
unbestimmten Zeitraum geöffnet bleiben. Als Dank für die Nutzung der Räumlichkeiten 
habe die Hafenapotheke der Gemeinde Oldsum eine neue Tür für das alte Gerätehaus 
gespendet. Des Weiteren werde sich die Hafenapotheke an den Kosten für ein Segel-
tuch für den Kapitänsgarten beteiligen. 
 
 

 6.3. Wohnungsbaugenossenschaft 

  
Die Wohnungsbaugenossenschaft sei nun gegründet worden. Erste Projekte seien in 
Wyk und Wrixum geplant. 
 
 

 6.4. Tourismus 

  
Die Einwohnerkurkarte und die digitale Gästekarte seien einsatzbereit. Eine Kontrolle 
werde durch die Außendienstmitarbeiter/innen des Ordnungsamtes erfolgen. 
 
 

 6.5. Spielplatz 
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Auf dem Spielplatz sei die Säule vom Nationalpark Wattenmeer aufgestellt worden. Der 
Wall um die Hütte sei entfernt worden, um das Beklettern des Daches zu verhindern. 
Nun würden nur noch die Begrünung des Daches und die Bepflanzung um die Hütte 
fehlen, damit die Forderungen des TÜVs erfüllt sind. 
 
 

 6.6. Mitfahrerbänke 

  
Das Amt habe die Empfehlung ausgesprochen, die Mitfahrerbänke erst in der neuen 
Saison 2022 aufzustellen und in Betrieb zu nehmen. Man hoffe, dass sich die 
Coronalage bis dahin verbessert um medienwirksam zu starten. (Trotz der Empfehlung 
des Amtes, hätten einige Gemeinden ihre Mitfahrerbänke schon in Betrieb genommen.) 
 
 

 6.7. Feuerwehr 

  
In der letzten Sitzung vom 14.07.2021 sei vereinbart worden, dass sich Gemeindever-
treter Brodersen noch einmal mit der Firma Rosenbauer hinsichtlich des neuen Feuer-
wehrfahrzeuges in Verbindung setzt. Mehr Informationen folgen unter dem Tagesord-
nungspunkt „Bericht der Ausschussvorsitzenden“. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  
 7.1. Feuerwehr 

  
Gemeindevertreter Brodersen berichtet, dass er bei der Firma Rosenbauer angefragt 
habe, weshalb kein Angebot für ein neues Feuerwehrfahrzeug eingegangen sei. 
Nach einigem hin und her habe Rosenbauer letztendlich nun ein Angebot eingereicht. 
Dieses werde derzeit von Herrn Michelsen geprüft. Eine entsprechende Vorlage solle 
gegen Ende September vorliegen, damit schnellst möglich ein Beschluss gefasst wer-
den könne, da die Lieferzeit ca. 12 Monate betragen werde. Da in dem abgegeben An-
gebot einige Anforderungen nicht erfüllt werden können, werden noch weitere Kosten 
dazu kommen. Jedoch sei man zuversichtlich, da genug Mittel für die Anschaffung des 
neuen Feuerwehrfahrzeuges im Haushalt eingeplant sind. 
Die jüngeren Kameraden müssten für das Fahrzeug einen extra Führerschein machen 
(da über 3,5 T). Die Kosten würden sich pro Führerschein auf 150€ belaufen. Die Prü-
fung erfolge dann durch die Fahrschule von Herrn Andreas Pergande. 
 
 

 7.2. Straßen und Wege 

  
Gemeindevertreter Rolufs berichtet, dass die Wirtschaftswege gemacht worden sind. 
Die Decken würden noch nachgearbeitet werden. Des Weiteren sei Grant angebracht 
worden. Insgesamt liege man preislich unter der Summe, die sich bei der Wegeschau 
ergeben hat. 
 
 

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeister Riewerts den öffentlichen Teil der 
Sitzung. 

 
 

Hark Riewerts Jane Asmussen 
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